

1 июня –
День защиты детей

Восемь плюс одна – таким составом жила семья Каратуевых

Наталья Павловна КАРАТУЕВА никогда не думала, что станет многодетной матерью. Просто однажды твёрдо решила: аборт делать не будет. Так, за десять лет, на свет появились пять девочек и один мальчик. Последняя, Наташа, родилась в 1991 году. Роды были тяжелые, с предыдущими не сравнимые, поэтому, наверное, мама подарила дочери своё имя. Сейчас Наталья – младшая заканчивает третий курс ВСГУ.

– У меня шесть дипломов, – смеётся Наталья Павловна. Ей есть чем гордиться: все дети получили образование, некоторые даже по два. Правда, Женю убедить было трудно. Но Наталья Павловна настояла на своём и была права – сын получил профессию помощника машиниста и неплохо устроился. Две дочери, Света и Люда, пошли по маминим стопам, связав судьбу с бухгалтерией. Ира стала педагогом, а Аня дизайнером – она замечательно рисует. Пятеро из шести учились на бюджетной основе: все росли ответственными и всегда стремились хорошо учиться.

Семья Каратуевых в Зырянске – одна из самых дружных. Хозяин дома, Анатолий Петрович, всю жизнь проработал водителем в совхозе. Наталья Павловна, придя в семьдесят девятом году молодым кассиром в сельский совет, так и осталась там по сей день. Сейчас в администрации Зырянского сельского поселения она трудится в должности специалиста.

Конечно, растить детей было нелегко. Помощи от государства семья не просила, обходилась своими силами. Выручало хозяйство,

огород и собственное трудолюбие. Только годы обучения в Улан-Удэ выпали детям на тяжелые девятые, но и с этим семья справилась достойно.

О душевных качествах супругов Каратуевых говорит тот факт, что рядом со своими шестерыми детьми несколько лет в их доме жила дочь знакомых. В Бурле тогда закрыли школу, а Анюте нужно было продолжать учиться. Ребята отнеслись к ней хорошо, приняли, как родную. На самом деле, родной она и стала. Аня тоже получила образование, сейчас живёт в городе.

Говорят, как дерево познаётся по плодам, так и родители – по детям. Трудное это дело – воспитывать детей. Воспитывать так, чтобы из них выросли хорошие люди. Что для этого нужно? Наверное, любовь. Наверное, строгость. Или, точнее, строгая родительская любовь – есть такое понятие в православии. И, безусловно, личный положительный пример.

В семье Каратуевых всё это есть, и всегда было. И дети, твёрдо вставшие на свою взрослую дорогу жизни, тому подтверждение.

Елена ГОРБУНОВА.



На фото из семейного архива: дочери Наташа, Ира, Аня, Люда, Света, супруги Каратуевы с внучкой; сын Женя в это время служит в армии.

«Я выбираю спорт!»

Надо отдать должное республиканским структурам, в том числе Управлению по борьбе с наркотиками и их незаконному обороту, Управлению исполнения наказаний, комитету по делам молодёжи и республиканскому агентству по физической культуре и спорту, которые в последние годы вплотную занимаются с такими детьми и проводят для них увлекательные мероприятия. Так, например, в прошлом году для них была организована экскурсия в Турку, на базу глубоководных аппаратов «Мир». Надо ли говорить, сколько было восторга и эмоций у ребятшек.

В этом году представители десяти районов (Иволгинского, Прибайкальского, Кяхтинского, Селенгинского, Тарбагатайского, Заиграевского, Кабанского, Железнодорожного, Советского и Октябрьского) высадились в Троицко-Селенгинском мужском монастыре. 20 мая трудовой десант встречал настоятель обители иеромонах Алексий.

ПОСЛЕ ДЛИННОЙ, утомительной дороги ребята размялись возле ворот монастыря, попинав футбольный мяч. А некоторые, велика сила привычки, затащили сигаретой. Невольно увидевший эту картину отец Алексий укоризненно покачал головой.

Команды построились в монастырской ограде, и хотя ненастная погода с холодным пронизывающим ветром не располагала к длинным речам, отец Алексий завладел вниманием отроков минут на двадцать. Он рассказал об истории создания монастыря и первых монахах, которые стояли у истоков основания обители и чей прах сегодня покоится здесь. Долгие годы обитель во времена безбожия использовалась как лечебница для психи-

чески больных. Сегодня Троицко-Селенгинский монастырь посещают паломники не только из Бурятии, но и соседней, Иркутской области. Кто-то здесь находит душевное умиротворение, кто-то остаётся, чтобы помочь восстановлению обители и замолить грехи. Работы по восстановлению и обустройству монастыря всем хватает.

Слово пастыря было выслушано с большим вниманием. И когда отец Алексий закончил речь, троекратно провозгласил: «Христос Воскресе!», ему в ответ было дружное: «Воистину Воскресе!»

А затем ребятам были розданы лопаты и саженцы, в каждой команде назначен старший. Холодная погода не располагала к пустому времяпрепровождению, и

Под таким девизом проходила четвёртая республиканская олимпиада для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

ребята дружно взялись за лопаты: кто-то вскапывал монастырские грядки, а кто-то копал ямки и высаживал саженцы. Разогревшись и нагуляв аппетит, ребята с удовольствием в обед поглощали незатейливую монастырскую еду.

ТЕПЛО РАСПРОЩАВШИСЬ с настоятелем монастыря, после обеда все команды переехали в Ильинку, где на школьном стадионе им предстояло соревноваться в силе и ловкости.

Сверстников тепло встретили хозяева, перед началом состязаний они представили несколько номеров художественной самодеятельности и показательные выступления самбистов разных возрастных групп.

Присутствующие на олимпиаде гости отметили хорошую организацию и подготовку коллектива школы к проведению такого значимого форума и поблагодарили директора Ирину Иринеену Шараганову.

Затем капитаны команд под гимн республики подняли флаг соревнований, которые начались с метания гранат. В программе соревнований также были минифутбол, лёгкоатлетическая эстафета, перетягивание каната. Судейство соревнований осуществляли Прибайкальский отдел по делам молодёжи и спорта и тренеры Ильинского ДЮСШ. Команду района готовили А.С. Семёнов (специалист отдела по делам молодёжи и спорта) и Н.М. Фалилеев (начальник отдела УИИ по Прибайкальскому району).

Среди метателей гранат отличился Максим Родионов из Итанцы, его результат 45,5 метров (1 место).

По сумме набранных очков убедительную победу одержала команда Прибайкальского района, на второе место вышла команда Тарбагатайского района и на третье – Кяхтинского. Команды победителей и отличившихся ребят на параде закрытия награждали известные действующие спортсмены республики.

А по большому счёту, победили дружба и общее желание избавиться от пагубных привычек, если они у кого и остались, и отдать предпочтение здоровому образу жизни.

Пётр КАЗЬМИН,
фото автора.

Уважаемые работники библиотечной сферы Прибайкалья! Поздравляю вас с Днем российских библиотек - праздником тех, кто любит книгу и чтение!

Во все времена книги были источником знаний, они просвещают, учат мудрости, искусству, делают нас духовно богаче и красивее. Приобщаться к ним человек начинает в школьные годы. И библиотекарь зачастую становится наставником, координатором, навигатором в большом мире литературы. Вы храните мудрость нации, ее летопись и опыт, тем самым обеспечивая живую связь поколений.

От всей души желаю вам здоровья, счастья, семейного благополучия, творческого вдохновения, добросовестных, благодарных читателей и понимания окружающих!

С.А. СЕМЁНОВ, глава МО «Прибайкальский район».

Управление культуры поздравляет всех библиотекарей района с профессиональным праздником - Днем российских библиотек!

Вы преданы профессии своей:

Творить добро - великое призвание.

Единожды избрав, - не изменяйте ей,
Несите людям свет, тепло и знания!



«Как прекрасен книжный мир»

19 мая в Прибайкальской межпоселенческой библиотеке прошел районный фестиваль читателей «Как прекрасен книжный мир». Уникальная передвижная выставка «100 лучших книг для детей», которая прошла в рамках фестиваля, была организована сотрудниками республиканской Детско-юношеской библиотеки для детей сел Нестерово, Карымск, Турунтаево и вызвала огромный интерес у присутствующих. Фестиваль собрал в стенах центральной библиотеки учащихся Турунтаевской школы №1 и районной гимназии. На передвижной выставке наши дети открывали для себя новые книги XXI века, а мы видели новых читателей – внимательных и открытых.

Выставка состояла из трех разделов. Первый из них, «Давайте любимые книжки откроем!», был представлен литературными изданиями об окружающем нас мире, об истории и традициях, культуре и психологии. Из раздела «Полистаем смешные странички» дети узнали, что смех может быть разным: шутовым, светлым, радостным, громким, грустным. И веселые книжки могут не только веселить, но и заставить задуматься, и принять верное решение. Третий раздел выставки «Сказочная радуга» состоял не только из изданий народных и фольклорных сказок, но и литературных. Об этих и многих других детских книжках ребятам рассказали сотрудники РДЮБ Ирина Дмитриевна Федорова и Людмила Михайловна Самбуева.

В слайд-экскурсию «Путешествие в Читай-город» вошли отрывки из детских песен и мультфильмов, подчеркивающих важность и радость чтения. Гидом в этом путешествии стала Антонина Алексеевна Сенотрусова, заместитель директора РДЮБ.

Фестиваль позволил поближе познакомиться с наиболее «охочими» до чтения подростками. Так, в номинации «Творческий дебют. Первые шаги в журнальчике» победила Арефьева Александра, 11 «б» кл.; в номинации «Творческий дебют. Проба пера» – Багун Алена (11 «б» кл.); «Фантазия, творчество, вдохновение» – Седунова Светлана (6 «б» кл.); «Книжный романтик» – Седунова Надежда (8 «б» кл.); в номинации «За любовь и преданность книге и библиотеке» – Ганжурова Дарья (8 «б» кл.); «Знать классику» – Варфоломеева Кристина (8 «б» кл.); «Очарование книгой» – Кашапова Рада, (8 «б» кл.); «Знание – сила» – Патрушев Никита (3 «а»). Награжденные победители – это учащиеся Турунтаевской средней школы №1.

Отличились и ученики районной гимназии. В номинации «Самый толстый читательский формуляр» победила Филатова Настя (4 «в» кл.); в номинации «Музыкальное вдохновение и книга» – Филиппова Марина (6 «а» кл.); номинация «Самая лучшая актриса театра книги» досталась Хайровой Ольге (уч-ся 4 «а»). Победительницей в номинации «Самый активный маленький читатель» стала Геля Пронина, посещающая библиотеку с 4 лет. Ребятам вручили дипломы лучших читателей и небольшие подарки.

И, без сомнения, главным событием фестиваля стал рассказ детской писательницы Анны Виноградовой, члена Союза писателей и журналистов РФ. Дети с интересом прослушали несколько отрывков из сказки «Часы Илларины» и «Волшебный платок Дронды». Кроме этого, автор рассказала о своей работе главного редактора молодежной газеты «Час пик», ответила на вопросы ребят и в заключение своей речи вручила в подарок самому эрудированному слушателю книгу своих сказок с автографом.

Закончился фестиваль, но праздник продолжается и будет воплощен в дружных идеях библиотечного коллектива. Мы надеемся, что этот праздник будет длиться вечно, пока на Земле живет веселая и грустная, занимательная и познавательная, добрая и прекрасная ее Величество – КНИГА!

Библиотекарь абонемента О. УТЕГЕНОВА.

Ребята дружно взялись за лопаты: кто-то вскапывал монастырские грядки, а кто-то копал ямки и высаживал саженцы.

